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AZ ELSŐ MAGYAR, SZABAD FELHASZNÁLÁSÚ, ELEKTRONIKUS, 
ÁGAZATI SZAKMAI KÖNYV-, TANULMÁNY-, CIKK- DOKUMEN-
TUM- és ADAT-TÁR/THE FIRST HUNGARIAN FREE ELECTRONIC 
SECTORAL PROFESSIONAL DATABASE FOR BOOKS, STUDIES, 
COMMUNICATIONS, DOCUMENTS AND INFORMATIONS 
 
* magyar és idegen – angol, francia, német, orosz, spanyol, olasz és szükség 
szerint más – nyelveken készült publikációk elektronikus könyvtára/ 
writings in Hungarian and foreign – English, French, German, Russian, 
Spanish, Italian and other – languages 
* az adattárban elhelyezett tartalmak szabad megközelítésűek, de olvasásuk 
vagy letöltésük regisztrációhoz kötött/the materials in the database are free 
but access or downloading are subject to registration 
* Az Afrikai Magyar Egyesület non-profit civil szervezet, amely az oktatók, 
kutatók, diákok és érdeklődők számára hozta létre ezt az elektronikus adattá-
ri szolgáltatását, amelynek célja kettős, mindenekelőtt sokoldalú és gazdag 
anyagú ismeretekkel elősegíteni a magyar afrikanisztikai kutatásokat, illetve 
ismeret-igényt, másrészt feltárni az afrikai témájú hazai publikációs tevé-
kenységet teljes dimenziójában a kezdetektől máig./The African-Hungarian 
Union is a non-profit organisation that has created this electronic database 
for lecturers, researchers, students and for those interested. The purpose of 
this database is twofold; on the one hand, we want to enrich the research of 
Hungarian Africa studies with versatile and plentiful information, on the 
other hand, we are planning to discover Hungarian publications with African 
themes in its entirety from the beginning until the present day. 
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MAGYAR SZERVEZETEK SZEREPE  
AZ AFRIKAI FEJLESZTÉSBEN, SEGÉLYEZÉSBEN 
 
SZILASI, Ildikó 
 
Africana Hungarica, 2007, 2. évf., 1–2. szám, 207–208. old. 
 
 
 
 
„Megtörtént a nagy esemény. Amit terveztünk, reméltünk évek óta, 
amiért dolgoztunk, izgultunk, szervezkedtünk hónapok óta. Az első 
kongói–magyar általános és középiskola megnyitotta kapuit. 2006. 
szeptember 14-én, Kinshasa város Munganga nevű szegénynegyed-
ében felcsendült a magyar himnusz. Felhúzták a magyar és a kongói 
zászlót, kongói és magyar személyekből álló vendégsereg jelent meg 
az eseményen. Tanár, diák, magas rangú közigazgatási képviselő, kő-
műves együtt gyönyörködött a barnás-sárga grandiózusnak tűnő, 
masszív épületben. A nyolc darab rendezett osztályteremben, a nagy-
méretű táblákban, a fokhagyma- és pirospaprika-füzéres dekoráció-
ban, a napelem rendszerben és szélturbinában, ami az áramellátást biz-
tosítja az iskolának. 

Boldog nap volt ez. Sok minden okot adott rá. Hogy egy távoli or-
szággal együtt- működve egy terv sikeresen megvalósult, és hogy en-
nek együtt tudtunk örülni. Környéken lakók, felnőttek, gyerekek, kon-
góiak és magyarok” (Naplórészlet, 2006. szeptember 14, Kinshasa, 
Kongói Demokratikus Köztársaság). 

A magyar non-profit szférában az elmúlt években megsokasodott 
az Afrikába irányuló segélyezési, illetve fejlesztési tevékenységeket 
végző szervezetek száma. Ennek oka többek között, hogy Magyaror-
szág Európai Uniós tagságával adományozott országokból adományo-
zó országgá váltunk. A fejlett donor-országok évente mintegy 50–60 
milliárd euró összeget fordítanak a rendszerváltó és a fejlődő országok 
segélyezésére. Ennek az összegnek több mint felét az EU adja közös-
ségi és tagállami keretben. Az Unió öt regionális program keretében 
nyújt közösségi támogatást a rendszerváltó és a fejlődő országok szá-
mára, amelyek az afrikai, karibi és a csendes óceáni (ACP) térséget is 
magukban foglalják. Az ACP országok esetében a projektek finanszí-
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rozása az úgynevezett Európai Fejlesztési Alapból – European 
Development Fund – történik. Az Európai Fejlesztési Alapba Magya-
rország a 2008-as év elejétől lesz befizető, így akkor válik kompetens-
sé a térség országaira kiírt pályázatokon való részvételre. 

Magyarország tehát bekapcsolódott a rendszerváltó és fejlődő or-
szágok megsegítését szolgáló úgynevezett nemzetközi fejlesztési 
együttműködési tevékenységbe. A Külügyminisztériumon belül létre-
jött a Nemzetközi Fejlesztési Együttműködési Főosztály, amely az ez-
zel kapcsolatos feladatokat végzi. Megalapult a Nemzetközi Humani-
tárius és Fejlesztési Civil Szövetség (HAND), amely a fejlesztés és 
humanitárius segélyezés terén működő szervezeteket tömöríti. Az er-
nyőszervezeten belül jelenleg más munkacsoportok mellett Afrika-
munkacsoport is szerveződik. A HAND-en kívül a kifejezetten Afri-
kában tevékenységet végző szervezetek létre- hozták a Magyar Afrika 
Platformot, melynek célja a tagszervezetek közötti egységes kommu-
nikáció megteremtése, állásfoglalások készítése, lobby-tevékenység. 

A non-profit szektorban ma Magyarországon az Afrikával foglal-
kozó szervezetek két csoportját különböztethetjük meg: a kizárólag és 
kifejezetten Afrikában tevékenységet végző szervezetek csoportját, il-
letve azokat, amelyek nem kizárólag Afrikában, de a világ számos 
más helyén kívül ott is végeznek segélyezési, fejlesztési tevékenysé-
get. 

Az első csoportba tartozik többek között – a teljes felsorolás igénye 
nélkül – a 2002-ben bejegyzésre került Afrikáért Alapítvány, amely a 
Kongói Demokratikus Köztársaságban végez tevékenységet. A fővá-
rosban, Kinshasában, többek között fenntartja a 2006 szeptemberében 
megnyitott, saját építésű, 1500 fős Othniel Általános és Középiskolát, 
a Caro Árvaházat, valamint fejlesztési programokat bonyolít vidéken. 
Az Afroaid Magyarország közhasznú Egyesület különböző afrikai or-
szágokban, jelenleg Kenyában és Libériában önsegítő programokat 
indít be a helyi önkéntesekkel együttműködve. A Hello Afrika Egye-
sület – Magyar Önkéntesek Afrikáért elsősorban a ghánai African 
Footprint International (AFI) tánccsoport támogatására és az általuk 
képviselt értékek népszerűsítésére jött létre 2004-ben. Az egyesület 
célja továbbá az afrikai–magyar kapcsolatok erősítése, kialakítása; az 
önkéntesség, mint segítségi forma népszerűsítése; önkéntesek közvetí-
tése a Ghánai Köztársaságba. A Taita Afrikai Gyermekekért Alapít-
vány kenyai árvákon és nehézsorsú gyermekeken segít. Az 1997-ben 
alakult Tanzánia Barátai Alapítvány, pedig Észak-Tanzániában, Mbu-
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luban vesz részt egy katedrális felépítésében, Gidambában pedig isko-
lát épít. 

Az Afrikában is, de nem kizárólag a kontinensen tevékenykedő 
szervezetek körében többek között a Hajnalcsillag Alapítvány, a Ma-
gyar Baptista Szeretetszolgálat, a Magyar Ökumenikus Segélyszerve-
zet vesz részt. A komolyabb háttérrel és múlttal rendelkező nagy ha-
zai, illetve nemzetközi szervezetek is felfigyeltek az Afrikában aktív 
hazai szervezetek felgyülemlett tudásanyagára, és nagyobb mérvű Eu-
rópai Uniós pályázatokon partnerségben pályáznak együtt. Ezek a pro-
jektek 1–3 éves, rehabilitációs, oktatási vagy szemléletformáló tevé-
kenységre fognak anyagi forrást biztosítani sikeres pályázatok esetén, 
lehetőséget teremtve arra, hogy a magyar szervezetek nagyobb haté-
konysággal, komolyabb eredményeket tudjanak elérni az afrikai kon-
tinensen a segélyezés és a fejlesztés terén. 

 
 


